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Október hatodika.
Komor sötétség lopódzik a szivekbe, 

sírva fakadunk emlékezetére a véres hó­
hérmunkának.

Gyászos nap október hatodika a ma­
gyaroknak, kitörölhetetlenül van megörö­
kítve

Ami 1849. október 6-án történt Ara­
don, az mély fájdalommal és végtelen bá­
nattal tölt el minden magyart. Nem volt 
az csak bosszú müve, de vért szomjuhozó 
bestialitás. Nem tudjuk és nem leszünk 
képesek soha elfelejteni a tizenhárom hőst, 
kiknek vére áztatta az aradi piaczot. Min 
den időkben emlékezetünkben marad azok­
nak a vitéz tábornokoknak a martiromsága, 
kiket az ellenség oly kegyetlen és csúfos 
módon kivégeztetett.

A magyarság hős vezetői, a bátor, el­
szánt hadvezérek, a haláltól nem rettegő 
dicső hazafiak emelt fővel, nyílt tekintettel, 
félelem nélkül mentek a bitó alá, egyikük 
sem rettegett a haláltól, de sziveikben há­
borgott, tombolt a féktelen megvetés, gyű­
lölet az ellenféllel szemben, lelkűkben lo­
bogott a hazaszeretet lángja és e nemes 
telkeiket rezignáczióval a magyarok Istené­
nek ajánlva várták vértanú halálukat.

Az erőszak hatalmába ejtette ugyan 
testeiket, de nem volt képes lenyűgözni 
magasan szárnyaló leikeiket. Nem hajtottak 
térdet, nem hullottak a porba, nem esde- 
keltek kegyelemért. A halálnál sokkal job­
ban gyűlölték az ellenséget, semhogy kérő, 
esdeklő szó jöhetett volna ajkukra. Nyu­

godtan, szívesen szenvedték el forrón sze­
retett hazájukért a szörnyű halált.

Senki nem ölheti ki a magyarság lel­
kűidéből e gyászos nap emlékezetét, senki 
sem moshatja el a gyilkosságok végtelen 
sorozatának e legborzasztóbb, vérfagyasztó 
jelenetének képét; sohasem lehet jóvátenni 
azt a nagy igazságtalanságot, amit azzal a 
tizenhárom vitéz tábornokkal szemben el­
követtek. Az idő gyógyító, felejtető hatása 
iit kudarczol vall. íme, félszázadnál hosz- 
szabb idő múlt el azóta, de a szomorú 
szcénát látja, érzi még mindenki, azok is, 
kik tán szemtanúi valának, de még inkább 
azok, kik akkor még nem is éltek: a ma­
gyar ifjak.

De ha gyászos emlékezetű is e nap a 
magyar nemzetnek, mégis lélekemelő. Mert 
a durva hatalom önkényü vérontása szé­
gyenletes, de dicső a mártírok bátor, ha- 
lálmegvetö magatartása. Az Aradon pihenő 
vértanuk emlékezetén most is fölbuzdul, 
lelkesedik a nemzet, hogy a vészes, ziva­
taros időkben voltak olyan férfiai, kik egy 
önzetlen, szent, magasztos célért: a ma­
gyar nemzet szabadságáért, függetlensé­
géért küzdve, bátran kitartottak mindhalálig. 
A legnemesebb, legfenségesebb ügy lebegett 
szemeik előtt s ennek a jegyében tanúsítot­
tak csodával határos hősies elszántságot. 
Kis számú csapataikkal győzelmet győze­
lem után arattak a számban aránytalanul 
nagyobb, jól fegyelmezett, de lelkesedés 
nélkül küzdő ellenségen. A magyarok fegy­
vere erősen sújtott, mert a hazaszeretet 
lehelt belé erőt, a kicsi magyar hadsereg 
tüzes, legdrágább kincsüket védelmező fér

fiákból állott, kikel a magasztos eszme bá­
torított, buzdított.

Kegyelettel adózunk vértanúinknak, a 
kik a legválságosabb helyzetekben elöljártak 
a csatákban, nem rettegve száz halált sem, 
igazuk hangoztatásával lelkesítették vitézei­
ket, kik nem kerülték soha a veszélyt, ha 
arról volt szó, hogy hazájukat szolgálják, 
kik az első sorokban álltak az ellenség 
golyói elé és nem kímélték magukat soha, 
a mikor nekirontottak a kíméletlenség szol­
gálatába szegődött ellenfélnek.

Merítsünk e szent napon lelkesedést, 
kitartást, szívósságot és hazafias érzületet a 
vértanú halált szenvedett tábornokok hős­
tetteiből és miként most, úgy ezentúl is 
mindenkor adózzunk illő kegyelettel hervad­
hatatlan dicsőségüknek.

A hét története.
(Politikai helyzet. — Adófizetés megtagadása. — 
Képviselők affaire-jei. — Osztrák katonatisztek 
okvetetlenkedése. — Kazinczy Ferenc leányának 
halála. — A kirabolt postás. — Rendőr-szennyes.
— Pikáns zsarolási história. — Olcsó közkatona­
élet. — Osztrák katonák hazabocsátása. — Mace­
dón felkelés — A nisi összeesküvők megbüntetése.
— Szkupstina választások. — Francia fegyverkezés. 
.— Rosseni békekongresszus. — Kasszeli tuberkuló­
zis-kongresszus. — Az orosz cár látogatása. — 
Osztrák szellemeskedés. — Cigányverseny. —

Porzsolt pályadijai.)
A clopy-i hadiparancs hatása alatt volt a lefolyt 

hét. A politikai események, dacára, hogy a kép­
viselőház rendes üléseket nem tart, gyors ütemben 
folynak le. A régi kormány ideiglenesen újra át 
akarta venni az ügyek vezetését, ám ez a régi 
aj kormány még csak a megalakuláshoz se ke­
rülhetett. Khue n-H éderváry gróf, aki

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRSZÁJA.
Pro memoria.

(A millenniumi kiállítás legszebb dicsérete.)
Irta: FÜLEI SZ. LAJOS.

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.
Már régóta hirdetem szóban és Írásban, hogy 

székely népünk észjárását, egyéniségét, szóval egész 
lelkületét érintő dolgokat jegyezzünk föl. Apró 
mozaikból alakul ki a nagy kép, egyes epizódok­
ban megnyilvánuló jellemvonásból a népiélek.

Sajátságos és eredeti nép a székely. Etnog­
ráfusaink egyhangúlag elismerik, hogy a hazánk­
ban élő népfajok között ősiségre, szabadságszere- 
tetre, szorgalomra, eszességre egyik nép sem ha­
sonlítható a székelyhez.

Attila ivadékának tartja magát. Ez a legfőbb 
büszkesége. Mint ilyen, járuli az etelközi vérszer- 
zödéshez.

Szabad, független, kiváltságos nép volt min­
dig. Innen van, hogy nyílt, egyenes és szókimondó 
bárkivel szemben.

Munkás, szorgalmas. Azt tartja, hogy a fe* 
hérkezü kovácsnak fagaras való. Kultúrája egye­
dül saját munkájából fakadt. A székelység adja még 
mais Erdélynek a honoráciorok legnagyobb számát.

Kiváltságos múltja után a székely nehezen 
tűri a függési viszonyt. Az adó nagy magyarázás 
után ment ennek a katonanépnek a fejébe. A só 
meg a dohánymonopolium miatt pedig még a ma- 
meluk székely is egyre szidja a kormányt.

A hatvanas években történt. A székelyek az 
Ausztriával való kiegyezés után székgyülést tar­
tottak Székelyudvarhelyen. Az alkirálybiró, többek 
közt, a kiegyezésről is beszélt. Megmagyarázta a 
bizalmatlankodó székely atyafiaknak, hogy mi az 
a közösügy Ausztriával ?

— Látják, kendtek, hogy ilyenformán Ausz­
tria a közös kiadáshoz ennyi meg annyi százalék­
kal járul, Magyarország pedig ennyi meg ennyivel.

— Fizesse ezt is a némát! — kiáltott föl 
nagyharagosan egyik zekés székely, mire olyan 
falrengeiö kaczagás hangzott fel a teremben, hogy 
a további komoly tanácskozás egyelőre lehetet­
lenné vált.

Hát ilyen zekés székely atyafiak jártak Buda­
pesten a millenniumi kiállításkor.

Szép, magasszál emberek, akik pár év óta 
közös kasszába rakták megtakarítóit filléreiket,

Szegény Orbán Balázs, ha látta volna őket, 
megesküszik vala, hogy ezek a székelyek a gátkötő 
szkythák maradékai Egyébiránt Jókai saját szavai­
val élve, a székelyek huneredetéből az utolsó köröm- 
szakadtáig nem engedünk el egy hajszálnyit is.

A székely atyafiak között volt egy árvátfalvi 
ember is, ki udvarhelyi ismerősével (bátyámmal) 
találkozva, nagy fej cső válás közt beszélte el a lá­
tott és tapasztalt dolgokat.

— Hát a kiállításban volt-e, Józsi bá’ ?
— Má, hogy az isténcsudájába ne lőttem 

vóna, Dénös uram, mikor ezé' kötöttem idáig 1
— Mondja csak, Józsi bá’, hogy tetszik 

kendnek a kiállítás ?
— lfej Dénös uram, nagy lépést tött a ma­

gyar, látom a kiállításból. Sok jó pénzt kóstálhat ez 
a lépés. Éppen ezé' nem bánom, ha ebbe a minu- 
tumba két pöngővel több adót fizetők is!

Sok magasztalás hangzott el szóban és Írás­
ban az ezredéves kiállítás nagyszerűségéről. A lel­
kesedés heve csaknem egekig emelte haladásun­
kat. Szóval sok konvencziós vagy önként fakadt 
őszinte elismerés történt: de a legeredetibb, leg­
szebb nyilatkozatot kiállításunkról mégis az árvát­
falvi székely ember mondotta ! ___

hogy Magyarország fővárosát megláthassák 
kiállításban is megforduljanak.

s a
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Körbernek Magyarország elleni kirohanásait al­
kotmányjogunknak inegfelelöleg vissza nem uta­
sította, kénytelen volt ez eljárásának konzekven­
ciát viselni. , .....

A politikai helyzet Így nem hogy tisztázó­
dott volna, hanem egyre bonyolultabbá válik. A 
gordiusi csomó szélvágására hiányzik az alkal­
mas férfi. Nincs aki megmondhatná, hogyan log 
az akuttá vált válság végződni. A városok meg­
tagadják az adószedést és az újoncok kiállítását, 
mfre a belügyminiszter azzal felel, hogy meg­
semmisíti ezeket a határozatokat, melyek ieleb- 
bezés utján elbírálása alá kerülnek. A képviselő- 
házban turbulens jelenetek játszódnak le. Az iz­
gatottság szülte affaireket azonban békés utón 
rendezik.

Nem oly békés befejezést nyernek a katona­
tisztek által okozott ügyek. Néhány katonatiszt 
túltette magát a hadügyminiszter rendeletén, hogy 
ne politizáljanak, még csak ne is járjanak olyan 
helyekre, ahol politikai vitatkozások folynak, ka­
szárnyákban és vendéglőkben, mely utóbbiakban 
nem vizet isznak, magyarellenes nyilatkozatokra 
ragadtatják magukat. Néhányan ugyan megjárták 
közülök, különösen Struchly Lipót százados, kit 
önérzetes magyar gavallérok felelősségre vontak. 
Meg is sebesült, tetejébe pedig az ezredparancs­
nokától rászabott szobaárkomon kívül még el is 
helyezték Galicziába. Ott a kellő helyén van, 
nincs kizárva, hogy a Kárpátokon túl ünnepelni 
fogják, mint hőst. Kedves egészségére váljék 
odakünn.

Bárha elértük volna már, hogy az osztrák 
érzelmű és szellemű tisztek mind oda kerülnének, 
a hova a szivük vonza: Ausztriába. Nem igen 
van kedvünk velük törődni. Elég a magunk baja. 
Nemcsak a politika. A sors szüntelenül gondos­
kodik, hogy fájó érzésektől ne szabaduljunk, — a 
halál is ernyedetlenül végzi munkáját. A héten 
elragadta Kazincy Ferenc, koszorús költőnk 
leányát. A legigazabb részvét kisérje sírjához.

A fényes nappal kirabolt és súlyosan meg­
sebesített pénzes levélhordó iránt is nagy a részt­
vevő érdeklődés. A mig az állapota egyre javul, 
a rendőrség lázassan keresi, kutatja a tettest, 
anélkül, hogy nyomára akadhatna. Nem igen hal­
mozzák el ezért dicsérettel a rendőrséget. Pedig 
bizony nem mindenkor helyes a nehéz feladatot 
teljesítő rendőrséget gáncsolni. A külföldi tán 
még rosszabb. íme kisült, hogy a madridi rendőr­
ség csupa zsebmetszöből, tolvajból, rablóból áll, 
úgy, hogy Madridnak mind a tizenkét rendőr­
kapitányát el kellett csapni.

De Németországban is czifra kis port tár­
gyaltak a héten, mely mutatja, hogy a. hires né­
met rendőrségnek is vannak közegei, kik nem le­
hetnének tagjai a nemzeti kaszinónak. A hanau-i 
törvényszék nyolcz hónapi börtönre Ítélte Luther 
rendőrbiztost zsarolás miatt. A rendörbiztos szép 
tűzről pattant felesége bizalmas viszonyt folyta­
tott (többi közti) egy fiatal kereskedővel. Valaki 
elárulta ezt Luthernek — ez a valaki pedig nem 
volt más, mint maga a férjével egyetértő me­
nyecske. Luther ennek az alapján 2500 márkát 
zsarolt a fiatal kereskedőtől.

Németországban egy másik ítélet is tartja 
izgatottságban a kedélyeket. Kiéiben ugyanis Küs- 
sener hadapródot két évi várfogságra Ítélték, a 
miért leszúrt egy közkatonát, aki neki nem sza­
lutált. Az emberélet ilyen olcsóságán elszörny üköd­
nek a németek is. Ott sincs jobb dolga a köz­
katonának mint nálunk. Ellenben az osztrák har­
madéves katonák közt most nagy az öröm. Az osztrák 
reichsrath ugyanis föltűnő egyértelműséggel meg­
szavazta az ujoncjutalékot; az öreg katonák te­
hát mehetnek haza. Mikor kerülnek a mieink az 
otthon váró fehércselédek karjaiba — ugyan ki 
mondhatná meg?

Kell a katona, mindig résen kell lenünk, 
A bolgár-török konfliktus ugyan megszűntnek 
látszik, de nem igen bízunk Balkán népeiben. 
Szerbiában nincs rend. A nisi összeesküvőket 
megbüntették ugyan, de titokban, még mindig 
lappang az igazságérzet bosszúvágya. A szkupstina- 
választások se megnyugtatók, ennélfogva a szkup- 
stina jövő irányát még homály borítja.

Hogy a béke jegyében nemcsak mi, hanem 
más államok is szárazon tartják a puskaport, bi­
zonyítja Emil Massard a »La Patrie» párisi 
újság igazgatója, ki mint tartalékos kapitány vett 
részt az idei fegyvergyakolatokon és most világgá 
kürtöli, hogy a francia gyalogság megkétszerezi 
lőfegvvérkészletét. Mig a francziák igy harcra 
készen állanak, addig egyik városukban Pollen­
ban, megtartották a békekongresszust. Praktikus 
eredménye ennek se volt több, mint az eddigiek­
nek. Ellenben igen élénken eltért a többi béke-

kongresszustól abban, hogy azt az indítványt, 
miképp a franciák ejtsék el a revanche eszmé­
jét, elvetették. Revanche és béke 1 nem bohózat-e 
az ilyen béke- (?) kongresszus ?

Sokkal több értékes és érdekes anyagot 
szolgáltatott a kasszeli tuberkulózis-kongresszus, 
melyen Behring tanár előadta uj elméletét. 
Remélik, hogy az elmélet alapján sikerülni log 
ezt a veszedelmes betegséget gyógyíthatni.

A héten érkezett Becsbe az orosz cár. E 
látogatásnak nagy politikai fontosságot tulajdoní­
tanak. Az orosz és az osztrák külügyminiszter 
tárgyalásai bizonyára jelentékeny kihatással lesz­
nek Európa politikájára.

Kívánatos volna, hogy az ilyen tárgyalások­
ból gazdasági előnyeink lennének. Meg pedig va­
lóságos előnyök, nem csak olyanok, a mikről 
csak az osztrák szomszéd állítja, hogy előnyünk. 
Mert bizony hamar ránk fogja, hogy öt kizsák­
mányoljuk, A héten is történt olyasféle. A né­
metországi városok megdrágították a marha- és 
borjúhúst. A bécsi mészárosok nem tagadhatták 
meg a mozgalomtól rokonszenvüket s most ők is 
árfelemeléssel fenyegetnem Az árfelemelés ellen 
tartott népgyülésen hangoztatták, hogy a szerb 
marhákat és disznókat Ausztriában harminckét 
napi vesztegzárnak vetik alá, a magyar állatokat 
pedig szabadon eresztik be. A magyarok tehát 
Szerbiában vásárolnak marhát és disznói, m e g- 
magyarosítják (!) s nagy haszonnal, aka­
dálytalanul küldik Bécsbe. Követelik a Magyaror­
szágtól való különválást. Mi se kívánunk mást. 
Legalább nem nyájaskodnának afféle éretlen tré­
fával, hogy szükségletüket azért szerzik be Ma­
gyarországból, mert itt — nagyobbak a marhák 1 

Nem volna a hét története teljes, ha meg 
nem elékeznénk a cigány-versenyről és Por­
zsolt Kálmán népszínházi igazgató nagylelkű 
adományairól. A cigány-versenyen ismét kitűnt, 
mily értékes kincsünk a zene, melynek leghívebb 
ápolói a mi cigányaink. — Porzsolt pedig pálya­
dijainak kitűzésével újra beigazolta, mennyire 
szivén viseli a magyarság fejlesztését, a melyért 
kész a legnagyobb áldozatokra. Ezzel az újabb 
cselekedetével hálára kötelezte az egész nem­
zetet.

Egyházi élet.
Nyilvános köszönet és nyugtázás. A szé­

kelyudvarhelyi ref. templom kijavítására a Soly- 
mossy Ágnes gy. ivén adakoztak: Czipott István 
2 K, Szőllősi Samuné 4 K, Pollák Béla 2 K, 
Hirsch Herman 2 K, dr Solymossy Lajosné 2 K, 
Solymossy János 20 K, Flórián Kristófné 2 K, 
Becsek Aladár 20 K, Nagy Ödönné 1 K, Szarka 
Lászlóné 2 K, Györfíy Albert 1 K, Fiilöp Áron 
2 K, Szabó Kálmán 2 K, özv. Szarka Árpádné 1 
K, Barcsay Károly 5 K, Ugrón János 10 K, Soly­
mossy Endre 25 K, Solymosi . . . 2 K, Lengyel 
Józsefné 2 K, özv. Bariba Károlyné 1 K, Pávelka 
Mártonná 3 K, Licht Gyuláné 1 K, dr Solymossy 
István 5 K, Talányi János 2 K, dr Lukácslfy 
István 10 K, Máthé Pál 2 K, Leicldner Gyula 2 
K, Vértes Alfréd 2 K, özv. Pál Dénesné 1 K, 
összesen 141 K. Pénztári hivatalunkhoz adott: 
Baláska Károlyné 6 K, N. N. 5 K. Hozzáadva a 
két összeget a már begyült: 805 K 90 fillér­
hez, kitesz összesen: 952 K 90 fillért. Fogadják 
a nemesszivü adakozók kebli tanácsunk hálás kö­
szönetét Vajda Ferenc, ref. lelkész és Kovács Dá­
niel, pénz tárnok.

Különfélék.
— M. t. olvasóinkhoz most, a folyó évi 

utolsó évnegyed kezdetén azt a tiszteletteljes ké­
relmet intézzük, hogy lejárt előfizetésüket megújí­
tani és esetleges hátralékaikat mielőbb kiegyenlíteni 
kegyeskedjenek, hogy nem kicsinylendő feladata­
inknak mi is pontosan megfelelhessünk. A „Szé­
kely-Udvarhely“ hetenként két­
szer csütörtökön és vasárnap, tehát minden hé­
ten kétszer karolja föl e székely anyaváros és 
vármegye közügyéit. Nem riadva vissza semmi 
áldozattól: híven, lelkiismeretesen és pártat­
lanul szolgálja a székely érdeket. Az a 
pár korona előfizetési dij, mely egyeseknek 
amúgy sem lehet, sok — bőven visssatérül azál­
tal, hogy legjobb tehetségünk szerint, mindig oly 
közleményeket kívánunk hozni, melyek lapunk 
hatáskörébe tartoznak s a közérdeket előmozdí­
tani hivatottak. A székelység ügyeivel állandóan 
foglalkozunk, mert hiszen székely népünk elöha- 
ladása, boldogulása nemcsak székelyföldi, hanem 
elsőrendű nemzeti érdek is. Legyen szabad tehát

m. t. olvasóink, önzetlenül támogató munkatár­
saink eddig tapasztalt nagybecsű pártfogását to­
vábbra is kérnünk, hogy elvállalt kötelezettsége­
inknek — lehetőleg — még fokozottabb mérték­
ben megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely“ elő­
fizetési ára lapunk homlokán olvasható. Az e 1 ö- 
fizetések postadij mentes bekül­
désére a 10489. sz. m. kir. postatakarékpénz­
tár! befizetési lap használható.

— Október 6. A székelyudvarhelyi m. kir. 
állami főreáliskola ifjúsági „Eötvös József“ önkép­
zőköre 1903. október hó 6-án kegyeleti ünnepet 
tart a következő műsorral: 1. Hymnus Erke) Fe- 
renctöl, énekli az ifjúsági vogyeskar. 2. Ima, Dr 
Várady Antaltól, mondja Vallics János Vili. o. t.
3. Ünnepi beszédet mond Gaibel Aladár VIII. o. t.
4. Nemzeti zászló, Hűbériül, előadja az ifjúsági 
zenekar. 5. Tizenhárom, Dr Várady Antaltól, sza­
valja Bundschuh Ottó VII. o. t. 6. Szózat, Egres- 
sytől, énekli az ifusági énekkar. Kezdete d. e. 11 
órakor.

— Deák Ferenc emléke vármegyénkben. E
hónap 17-én az ország összes elemi és felső nép­
iskolái, úgyszintén az álami tanítóképző intézetek 
is fényes ünnepélyeket tartanak Deák Ferenc, a 
haza bölcsének százéves fordulója alkalmából. Vár­
megyénkben különösen az állami tanítóképző ün­
nepélyére hívjuk fel a figyelmet, hol az ünnepi 
beszédet Sándor Domokos, ez a veterán, jeles 
tollú tanár fogja megtartani. Különben Sziklay P. 
Gyula, vármegyénk tanfelügyelője — mint értesü­
lünk — a miniszteri redelet értelmében megtette 
intézkedését s vármegyénk tanítósága is bizonyára 
kiveszi részét a tevékenységből s igy a Deák-ün­
nepélyek valószínűleg iskoláinknak egyik legsikerül­
tebb napja leszen vármegyeszerte.

— Uj kántor-tanító- A máréfalvi róm. kath. 
segédkántor-tanítói állást, mely eddig ideiglenes 
óvónő-, illetve tanítónővel volt betöltve, az illeté­
kes hatóság az iskolaszék jogos kívánsága szerint, 
Molnár Lázár okleveles tanítóval töltötte be. 
Az uj kántor-tanító állását már el is foglalta. — 
Ezzel kapcsolatosan tudósítónk a több oldalról 
koholt s az iskolaszék reputációját alá-ásni igyekvő 
alattomos és nyílt támadásokkal szemben, melyek 
azonban csak annyi sulylyal bírnak, mint az egye- 
dek, akiktől származnak, megjegyzi, hogy a fel­
sőbb hatóság az iskolai törvényt, az iskolaszék 
jogát s az ennek keretében tett intézkedhetését bizo­
nyára ismeri annyira, mint az egyéni és hivatali 
becsület csepürágói.

- Uj és régi bélyegjegyek. E hónap 1-től
uj okmánybélyegjegyek jöttek forgalomba. Az ed­
digi bélyegjegyek még e hó 31-ig 
árusíthatók s teljes érvénynyel 
használhatók. 1903. november 1-én túl 
azonban már nem érvényesek s igy dec. 31-ig uj 
bélyegjegyekkel ingyen lesznek kicserélhetők a 
bélyegraktárak- és adóhivataloknál.

— Egy tanító szerencsétlensége. Széli Imre
olaszteleki tanítót minap igen súlyos és egyszer- 
smint sajnálatos baleset érte. Nála működött Sü- 
kei Ferenc ottani lakos gözcséplögépe, melynek 
etetőjéhez fölment a tanító is. A mint az ott el­
esett gabnafejeket lábaival gyűjtögette, véletlenül 
megsikamlott és balfelével bezuhant az etetőbe, 
mely balkarját könyökében azonnnal elszakította. 
Hogy még nagyobb baj nem történt, azt csakis az 
ott alkalmazott Csike nevű munkásnak lehet kö­
szönni, aki segítségére sietett a szerencsétlenül 
járt derék tanítónak.

— Udvarhely vár megye földrajza. Vármegyénk 
tanítósága és az elemi iskolák Ill-ik osztályának 
növendékei egy vármegyei földrajzi tankönyvnek 
régen érzik hiányát. Ezen óhajt most segíteni 
Sziklay P. Gyula, vármegyénk kir. tanfelügye­
lője, kinek egy hasonló tárgyú munkája már he­
tedik kiadást ért és a kit egy ilyen tankönyv meg­
írására több oldalról fölszóllitcttak. A vármegye 
földrajzának megírásához kir. tanfelügyelőnk hozzá 
fogott s abból az általános rész már készen is van. 
Az iró rendkívül pontos adatok birtokában jutott 
s igy kilátásunk van arra, hogy végre egy meg­
felelő földrajzi tankönyvvel fog rendelkezni vár­
megyénk is.

— A községi és körjegyzők országos egye­
sülete szeptember 30-án Pestvármegyo székhazá­
ban tartotta meg közgyűlését, melyen 50 vidéki 
egyesület 195 taggal képviselt 3589 egyesületi 
tagot. Vármegyénk közs. és körjegyzői egyesülete 
képviseletében G á 1 f f y István elnök és Máthé 
János alclnök vettek részt a közgyűlésen, mely 
d. c. 10 órakor kezdődött és d. u. 2 órakor véget 
ért. A 18 pontból álló tárgysorozat még 4 pót- 
tárgygyal megszaporodván, kisebb-nagyobb vita 
után csaknem mind a választmány véleménye
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80. szám
szerint nyert elintézést. Az erdélyrészi jegyzők j 
emlékirata — habár Gálffy István a 16 vár­
megye jegyzői nevében kimerítően indokolta annak 
időszerüségést és feltétlen jogosultságát — csakis 
a szál már-, borsod-, sopron- és trencsénvárme 
gyei egyletek emlékiratával kapcsolatosan véle­
ményeztetett. ügy látszik, az orsz. egyesületnek 
van egy helyi érdekű választmánya, mely az el­
vonuló vezető tisztviselői karnak hűséges uszály­
hordozója s igy az elnökség akaratát tüzön-vizen 
keresztülhurcolja bármily jó eszmével szemben, a 
mely nem körükben szülemlett. h^yhangulag to- 
gadta el külömben a közgyűlés GállTy István fenyedi 
körjegyző azon indítványát, hogy a pénzügyminisz­
terhez felirat küldessék, melyben a csupán egy 
lakrészből álló és napszámosok tulajdonát képező 
lakóházak tisztán konyháknak tekintessenek s 
mint ilyenek a házadó alól kihagyassanak, házal­
tál az illetők a II. oszt. kereseti, általános jöv, 
betegápolási adók s más közterhektől megszaba­
dulnának. Közgyűlés után bankett volt, melyen 
meglátszott az általános nyomottság mindaddig, 
mig az erdélyrészi jegyzők köré nem esoporto 
sultak a felvidéki és központi jegyzők. Ezután 
már kedélyes társalgás indult meg a köz javára 
s egy szebb jövőnek terveit, illetve az átalaku­
lásra vonatkozó munkaprogramm alapeszméit vi­
tatták inog a jelenvoltak.

— Esküvő- Kolumbán Lukács, nyug. csen­
dőrőrmester, vármegyei központi írnok, tegnap d. 
u. tartotta esküvőjét Bariba Irma, okleveles ta­
nítónővel városunkban.

— Mkiállitás Homoródkarácsonfalván. E ci 
men lapunk 77-ik számában felhívtuk közönségün!', 
főleg Karácsonfalva vidéke közönségének figyelmét 
Ü r m ö s i Sándor országosan ismeri festőművé­
szünk arra a nemes elhatározására, hogy ö kiál­
lítja Erdély s jelesen Székelyföldünk egyes szebb 
tájairól, néplipussairól festett képeit. S a mily 
örömmel tettük felhívásunkat, oly örömmel szá­
molunk be a szept. 27-iki mükiállitásról, mert az 
mindenekben teljesen sikerült. Volt sok sok látni, 
nézni, bámulni való szép festmény, de volt közön­
ség is reggeltől estig. Ürmösi festő a belső nagy 
tanterem falait, álló tábláit valóban művészileg 
dekorálta. A székely nép, a falu közönsége s a 
vidék szine-java megfordult e vidéki tárlaton.
A gyönyörrel betelni nem tudott s bár mindenki 
igyekezett a maga szempontjából a legszebbet 
kiválasztani, az eredmény csak az volt, hogy egyik 
szebb a másiknál. »Szent Anna-tó«, »A gyilkos­
tó«, »Szovátai sós-tó«, »Törésvár«, »Est alkony az 
erdő szélén«, »Részlet a karácsonfahi Gsüz-bükk- 
böl«, »Gsüz-bükki patak«, »Szentkeresztbányai ut«, 
»Csángó férfi«, „Ágostonfalvi oláhasszony“, „Bél­
bor“, „Kaszás“, „Kaszaverö“ (székely típusok), 
„Zajzon-fürdő“, „Kovásznál pokol sár“, stb. stb. 
mind azt bizonyítják, hogy Erdélyünknek sok drága 
kincsü részlete van, mely méltó az ecsetre és 
azt igazolják e képek, hogy Urmösiben méltó 
mesterre találtak e tekintetben is. A kiállítás létre­
jöttében nem kis érdeme van Demeter Dénes h.- 
karácsonfalvi unitárius lelkésznek, ki lelkes be 
szédben hívta fel a közönséget a pártolásra, min­
den szép, jó és nemes felkarolására. A vidékről 
a kiállítást megtekintették: Pál Ferenc lelkész és 
neje, Bedő József tanító és neje (Oklánd), Tibáld 
József lelkész és neje, ifj. Deák Mózes tanító 
(Újfalu), dr Beszterczei István törv. jegyző (Szé­
kelyudvarhely), dr Papp Ferenc ügyvéd és neje, 
Harmath Jenő kir. járásbiró és neje, Császár 
László aljegyző, Teutsch Károly telekkönyvvezető 
és neje, Szabady Tivadar főszolgabíró és neje, 
Fóliák Ignác s neje, Lakatos Tivadar, Máté Dé- 
nesné, Flórián nővérek és mások. A kiállítás 
sorsjátékkal volt összekötve, nyert Szeless Bandika 
a 9. számmal s lön birtokosa a gyönyörű Törcsvár- 
nak. Az alkony bontogatni kezdé sötét szárnyait, 
a közönség azzal az óhajtással vált meg a kiállí­
tástól : vajha ismétlődnék még, az ez után fes­
tendő képekkel és azon szivbeli kívánattal, hogy 
székely művészünk többről-többre haladjon s hoz­
zon újabb és újabb dicsőséget némzetére. Szívből 
kívánja ezt — hiszem — a redakció (Igen, tiszta 
szívből. Szerk.) is; de szívből a Riporter.

— Az alvó csíki székely szomorú ébredése. 
László András csikdelnei székely e hó 1-én reg­
gel városunkba érkezett azon szándékkal, hogy 
az akkorra kitűzött országos állatvásáron részt- 
vegyen. Ferencz György korcsmája előtt letelepe­
dett, hogy mig a vásár megkezdődik ott kipiheni 
magát. A mint igy üldögélt, egy jobb módúnak 
látszó, székely ruhában öltözött ember ült mellé s 
barátságosan kezdett beszélgetni E közben az 
ismeretlen „székely“ azt a helyesnek látszó indít­
ványt tette, hogy vásár kezdetéig menjenek be a 
közeli rétre s miután mind a ketten elfáradtak,

pihenjék ki magukat egy alkalmas la alatt Az 
indítványt László elfogadta és bevonultak a rétre, 
hol helyet is foglaltak egy terebélyes fa alatt. 
Ekkor az idegen bőrbevarrott kulacsot vett elő s 
tisztességtudóan megkínálta Lászlót egy pár korty 
»finom állás«-sál. László az Ízletes italból húzott 
is egy jót s ezután az idegen szintén ivásra emelte 
a bőrös kulacsot. Majd pedig felkelve helyéről, 
az idegen minden további szó nélkül eltá­
vozott. László András azonnal elaludolt és 
másnap reggel a helybeli közkórházban éb­
redt föl, hol azt a felvilágosítást nyerte, 
hogy a rendőrség emberei szállították ötét oda. 
A minden tagjában megremegett László kezdett a 
pénze után érdeklődni s azon szomorú tapaszta­
latra jutott, hogy a felsökabáljába bevarrva hozott 
530 korona készpénze eltűnt és hogy egy furfan­
gos vásári csaló kifosztott áldozatává lett. Ebből 
pedig az a sajnálatos tanulság, hogy nem jó min 
dcnkivel egy kulacsból inni
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Erdély fürdői és a szövetkezés. A ter­
mészeti kincsekben oly páratlan gazdag Székely­
föld fürdőinek lölvirágoztatása érdekében, haza­
fias mozgalom indult meg Kolozsváron. Az Or­
szágos Közegészségi Egyesület ottani fiókosztálya 
célul tűzte ki, hogy segít az erdélyi fürdők sa­
nyarú helyzetén; még pedig a szövetkezéssel. 
Hogy miképen lenne kapcsolatban a kettő, annak 
a módozatait most tárgyalják lelkes és az ügy 
iránt érdeklődő férfiak. Hiszszük, hogy mihama­
rabb megtalálják azt az utat, melyen a székely 
fürdők ügyét elő lehet mozdítani. A szövetkezés­
ben rejlő erő segélyével már oly sok és annyi­
féle törekvés elérte a kitűzött célt; valószínű, 
hogy ez is sikerülni fog és a székely türdők szá­
mára anyagi sikereket is biztosit majd.

— A tolvaj fiú büuhődése. A magyarher- 
mányi erdőn minapában három pásztorba juho­
kat őrizett. Ezek közül Oláh Mihálynak tarisznyá­
jában egy töltött pisztoly volt. Gábor Miklós 12 
éves pászlorfiu kedvet kapott a piszlolyhoz s egy 
alkalmas pillanatban kilopta a tarisznyából és 
belső zsebébe rejtette, később társai elküdötték 
hogy az elszéledt juhokat terelje össze, miután 
csakhamar lövést hallottak. Mire a lövés helyére 
érkeztek, pajtásuk már halva volt. így bönhődött 
Gábor Miklós, a tolvaj pásztorgyerek. Az orvos- 
rendőri vizsgálatot e hó 1-én tartották meg és a 
nyom ozat foly.

— Lókiállitás Ma (vasárnap) városunkban 
megtartandó tenyészkanca- és csikódijazás iránt 
élénk érdeklődés mutatkozik gazdai körökben. A 
csikóskancákat Daniel Lajos elnöklete alatt Balá- 
zsy Sándor, dr Gyarmathy Dezső, Orosz Lajos és 
Jeddy Tamás; a 8 és 2 éves kancacsikókat Pálfíy 
Dénes elnök vezetése mellett Ugrón Zoltán, 
Bartha Andor, Simó János és bardoci Gáspár 
János fogják bírálat alá venni.

— Zsebvágás. A zsebmetszés régi, megrög­
zött szokása egy némely tolvajnak s igen vesze­
delmes dolog éjnek idején nagyobbacska pénz­
összeggel utrakelni, különösen vásáros időszakban. 
Így gondolkozott Bálint Ferenc Márton orosz­
hegyi székely is e hó 2-án estefelé városunkban 
s betért Sándor Albert kerekeshez, hol éjszakai 
szállást kért és kapott. Az éjszakát nyugodtan el­
töltölte s reggel csupa kíváncsiságból pénzét meg 
akarta számlálni. Azonban zsebét felvágva és 
pénzét sehol sem találta. A nyomozatot ren­
dőrségünk megindította.

— Egyesült erővel. Hogy egyértelmű akarat­
tal és helyes kezdeményezéssel minő szép dolgo­
kat lehet produkálni, igen szép például szolgálhat 
mindeneknek Szabó Domokos h. városgazda 
tevékenysége s az ebből kifolyólag létrejött varga­
patak melletti ut gyors helyreállítása. A most 
már kitűnő ut kiépítéséhez hozzájárultak : Ferenci 
Pál lö, Gáspár Balázsné 4, Gergely Mátyás 3, 
Hajdó József 2, Hadnagy Simon 4, Elekes Mózes
2, Balázs Albert 2, Ágoston Mózes 2, Mátéfy Dá­
niel 3, özv. Rápolti Domokosné 2, Balázsi József
3, Papp János 3, özv. Farkas Istvánná 2, Baka 
József 2, Zakariás Miklósné 1, Csögözi Márton 1, 
Ferency Ferenc 1, Orbán Dénes 2 K 80 f, Sán­
dor Dénes 3 K 60 f, Orbán Albert 2 koronával, 
illetve megfelelő napszámos emberrel. Úgy a he­
lyesen gondolkozó h. városgazdának, mint az ál­
dozatkész birtokosoknak legyen elismerés, hogy a 
közérdekű ut kiépítését létrehozták.

— A Székelyföld gyümölcse. Az idén — 
különösen Maros-Torda és Udvarhely vármegyék­
ben — igen nagy a gyümölcstermés a Székely­
földön. Ez annál nagyobb jelentőséggel bir, mivel 
a külföld gyümölcstermő vidékein gyenge a termés. 
A székelyföldi miniszteri kirendeltség intézkedik 
most, hogy a gyümölcs szövetkezeti utón friss és

aszalt állapotban minél jobb áron értékesíttessék. 
Ha a Székelyföld, úgy, amint kívánatos lenne, be 
volna hálózva értékesítő szövetkezetekkel, mily 
könnyen menne a gyümölcs jó áron való el­
adása.

— Egy pár férfi csizma. Izsák Lajos hely­
beli csizmadiamester tulajdona volt ez a pár 
csizma, melyről most szó esik. Kamrájába volt 
elhelyezve, várván a holnapi országos vásárt, hogy 
eladódjék. Azonban valamely szurkos körmü isme­
retlen tolvaj, éjnek idején feltörte az ablakot s 
miután behatolni nem tudott, mit tehetett egyebet, 
benyúlt az ablakon és elemelte a kezeügyébe 
akadt egy pár férfiesizmát A rendőrség sem te­
het mást — nyomozza az ismeretlen jó ma­
darat.

— Szegények eltemetése. A Khuen-Héder- 
vári minisztérium legutóbbi elvi jelentőségű hatá­
rozata szerint: A felekezeti lelkész a közsegélyre 
szorult szegények eltemetéseért a községtől dijat 
nem követelhet.

— Helybeli képes levelező-lapok B e t e g h 
Pál könyv-, papír-, író- és rajzizerkereskedésében 3 i é- 
kelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. sz. alatt igen 
nagy választékban kaphatók. Hazai művészek 
készítménye. Egészen uj fölvételek: 1. Részlet a Kossuth 
Lajos-utczából. 2. A vasúti állomás és pályaudvara. S. 
Udvarhely vármegye közkórháza. 4. A kir, törvényszék és 
járásbíróság épülete. 5. Kir. főreáliskola ti. Miilénáris szé­
kely emlék. 7. Róm. kath. főgimnázium. 8. A homoród- 
almási barlangban a vármegyei tanító-egylet által elhelye­
zett Erzsébet emléktábla. 9. A székely támad, székely bánja 
vár-rom. 10. Az állami kő- és agyagipari szakiskola épü­
lete. 11. A Brunekben 1813-ban elesett székely katonák 
emléktáblája Kis szobrász képével. 12 A katonai laktanya 
látképe, háttérben a Csicser és Budvár hegyekkel. 13. 
Székelyudvarhelyi Solymossy-féle sósfürdő hat részletben 
fölvett látképe. 14. Orbán Balázs bárónak Székelykeressturt 
emelendő szobra Hargita Nándor szakiskolai igazgató terve 
szerint. 15. A katonai laktanya. 16. Miilénáris székely em­
lék. — Ezeken kívül sajtó alatt vannak és közelebbről 
megjelennek : 17. Szent-Ferenc, rendi templom a Batthyánv- 
térrel. 18. Szent-Ferencz-rendi templom belseje a fö- 
és mellékoltárokkal valamint freskóival. 19, A Deák 
Ferenc-tér a kir. pénzügyi palotával, Mária-Valeria gyer­
mekkerttel, Jézus-szoborral és a magaslaton levő plébánia 
templommal. 20. Az ev. ref. templom és kollégium. 21. A 
vármegyeház. 22. Székelyudvarhely város látképe három­
szoros nagyságban.

— Háztartás. (Gál János utóda ezég jelentése a 
„Székely-Udvarhely“ számára.) Liszt legfinomabb aradi 

0 1 2 3 4 5 6 7 7a
kilogrammonkint 2g> 27. 26, 25, 24, 23, 22, 20. 18 f.
1 kgv. süvegezukor 88 fillér. 1 kgr. koczkaczukor 92 fil­
lér. Kávék: 1 kgr. 240—440 K-ig. Rizskásák: 
legfinomabb olasz 1 kgr. 60 fillér, finom japán 1 kgr. 50 
fillér, Rangoan 1 kgr. 40 fillér. Petroleum: legfino­
mabb király olaj 1 liter 36 fillér, szalon 1 liter 32 fillér, 
első rendű 1 liter 28 fillér. Milly-gyertya asztali 
1. 560 gr. 1 pák 76 fillér, 500 gr. 1 pák 68 fillér, II. 500 
gr. 1 pák 62 fiiér.

— A mű- és tájképkiállitás, mely közön­
ségünknek oly sok szép látnivalót nyújtott, még 
csak két napot időzik városunkban s ez alkalom­
mal Dél-Amerika. és Schweitz lesz látható. Ajánl­
juk a közönség figyelmébe.

— Női- és férfiszükséglet újdonságok. Dar­
esay Károly női- és férfi-divatcikkek áruházát va­
lóban érdemes mindenkinek megtekinteni. Az őszi 
szezon valóságos remekei állanak a n. é. közön­
ség rendelkezésére oly olcsó árak mellett, a mi­
lyeneket — tekintve az áruk szolid minőségét s 
hogy minden egyes darabot maga a tulajddnos 
közvetlen forrásból személyesen vásárolt — még 
nagyobb városban sem lehet találni. Mindenki sa­
ját érdekében cselekszik tehát, ha mig a most ér­
kezett készlet tart — mielőbb fölkeresi a már is 
jó hírnévben levő divatáruházat.

— A kÖSZVény halála. A számtalan szer 
között, mely csuz és köszvónyes bántalmak ellen 
ajánltatik legjobbnak és felülmulhatatlannak bi­
zonyult a törvényesen védett Halápi-féle „Res­
taurator“, mert már rövid használat után a fáj­
dalmat nemcsak enyhíti, hanem gyógyítja is, 
anélkül, hogy pénzbeli áldozatot igényelne, mert 
egy tubus ára csak 1 K 70 fillér. Határozottan 
megérdemli nevét, mert csodálatos rövid idő alatt 
a legsúlyosabb beteget teljesen restaurálja. Ké­
szítője Halápi Frigyes gyógyszerész az „Apostol­
hoz" Budapest József-körut 64. sz.

■ti

törvénykezés.
Az esküdtszék! tárgyalások folyó hó 19 én, 

20-án és folytatólagosan lesznek a helybeli kir. 
törvényszéknél.
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— Antracen irdtenta legjobb és állandóan 
friss minőségben gyári árakon a »Székelyudvar­
hely « kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, papír-, 
iró és rajzszerkereskedésébenj Székelyudvar- 
helyt, Kossuth-utcza 15. sz. alatt kapható 
Ezen kitűnő tenta a toliból könnyen, sötét kéken 
folyik, csakhamar megfeketedik ős a tollat nem 
rontja. Rendes irás- és másoláshoz egyformán 
kiválóan használható. Ismét-eladóknak rendkívüli 
kedvezmény! — Színes léniákban nagy választék!

A hangulat egyszerre emelkedett, mindenki 
lesi a határt, még egy búcsútok in tét, egy fel­
kiáltás és román földön voltunk. Csapatunk egy 
része a vámhivatal engedélyével a legközelebbi 
faluig Chinin-ig ment gyalog. Vissza,jövet a fáradt, 
éhes kirándulók jóízűen falatoztak és élvezettel 
szürcsölték a bort. Ez volt utunk. Búcsút vet­
tünk Vöröstoronytól, Szebentől; mindenki fárad­
tan, bágyadtan otthonába vágyott, mint a kis gyer­
mek anyja keblére.

Egyik résztvevő.

SZÉKEL/-UDVARHELY____= 80. szám

gsarnok.

A székelyudvarhelyi állami főreál­
iskola kiránduló útja.

Friss őszi reggel volt, midőn trombitaszó 
jelezte a főreáliskola 45 tanulójából és Csehély 
Adolf Ferenc Tivadar és Nősz Gusztáv tanárok­
ból álló csapatjának indulását. A vonat lassan dö­
cögött, mi pedig önkéntelenül a Kossuth-notara

^ Útközben tanáraink érdekes előadást tar­
tottak a vasúttól érintett vidék művészettörténeti 
és történeti nevezetességeiről........

Délután Vízaknán (sós fürdő) szálltunk ki, 
hol a bánya tisztes főmérnöke szives fogadtatás­
ban részesített. A fürdő kies fekvésében és csi­
nos építkezéseiben gyönyörködve, mi reálisták a 
kellemest a hasznossal kötöttük azonnal össze és 
igy kis idő múlva a vízben úszkált a társaság 
nagyobb része. Innen (a vízből) nem nehéz volt 
az ebédelünk jelszóval a tóból kicsalni az éhes 
diáktársaságot.

Ebéd után a vízaknai sóbanya megtekin­
tése volt első dolgunk. A bányászszobában sür­
gés-forgás, bányász ruhába öltözés volt, mig végié 
felhangzott néhány bányász-jelszó és nemsokára 
lefelé indultunk. Érdeklődésünk folyton fokozódott, 
mindőn a természetes sókristályokat fedeztük lel. 
Körülbelül 60 méternyire hatoltunk a föld mé­
lyébe. midőn Plutó-birodalmába értünk, a bánya 
fenekére. A természet nagyszerűsége bámulatba 
ejtett mindenkit. Körös-körül óriási sófalak tárul­
tak elénk. E bányát még a magyarok bejövetele­
kor kezdték művelni és 1896-ban érte meg 1000 
éves múltját. Egyszerre nagy csendesség Ion es 
az ifjúság ajkáról Vörösmarty szózata hangzott el, 
melyet Nősz Gusztáv tanárunk a nagyszerű látvány 
sugalmazta szavai követtek: talán a szivekben is 
visszhangra találtak. Köszönet volt ez egyúttal a 
főmérnöknek szives fogadtatásunkért. Közben kü­
lönféle szép tűzijátéknak (ligroin, bengáli-tüz) vol­
tunk tanúi.

Nemsokára a szabadságharczban elesett hő­
seink sírja körül állott a társaság, arcán ünne­
plés komolysággal. A nemzet geniusa lebegett 
előttünk a szabadságharcz dicső képeivel együtt. 
Ők boldogan álmodtak a szabad hazáról. Vezető 
tanárunk imát mondott sírjuk felett.

Mintegy másfél órai jó gyaloglás után N -Sze- 
benbe, az ódon városba érkeztünk, hol a There- 
siánum- árvaház igazgatósága szives ellátásunk­
ról gondoskodott.

N.-Szebenben szept. 28-án először az újab­
ban épült szép külsejű és berendezésű áll. fő­
gimnáziumot tekintettük meg. Nevezetes a város 
gazdag levéltára, hol Erdélyre vonatkozó sok fon­
tos okmányt őriznek (a XIII. századtól a XVlI.-ig.) 
Ismereteinket még a városi fegyvertár, különösen 
a br. Bruckenthal muzeum gazdagította.

Itt láthattuk a német, francia, olasz, szász 
nemzeti és a németalföldi festőiskolák remekmű­
veit, részint másolatokban, részint eredetiben. A 
roppant nagy képtáron kívül e muzeum szobor­
terme és kincstára is gyönyörködtetett bennünket. 
Az erdélyi szász muzeum rendkívül érdekes kul­
túrtörténeti ritkaságokat mutatott lel, (pl. igen 
figyelemreméltók az afrikai benszülöttek hadifel­
szerelései).

Maga a város az idegenre vegyes benyo 
mással bir. A sok ódonszerü ház, templom külön­
böző stílben. Egy-egy régi lépcső, rom, a száza­
dos harezok fergetegét varázsolja elé képzele­
tünkben.

Harmadnap hajnalban Vorostorony tele in 
dúltunk. A természet itt regényes szépség. Amott 
egy hegyóriás, dús növényzettel, lábánál a csör­
gedező Olt habjai. A költő szavai: „Oh, természet, 
te dicső természet, mely nyelv merne versenyezni 
véled“ jutnak önkéntelenül esziinkbc. Vörosto- 
ronyból a vöröstorony-szoros végállomásáig men­
tünk, hol kiszállva gyalog folytattuk utunkat Ro- 
piánia felé,

Szerkesztői üzenetek.
D. L. Gyevgyóditró. A „Csoda szép“ egy 

cseppet sem szép. Az Istenre kérjük, csak ver­
set ne Írjon! .....

K. líö. A kérdezeti czikkely szerzőjének 
megnevezésével nem szolgálhatunk. Befizetési la­
pokat küldöttünk. Szives üdvözlet!

Tanítók figyelmébe ajánljuk, hogy a Nép­
tanítók Lapja f. évi 37. számában ismertetett 
„Deák Ferencz emlékezete“ ez. füzet a »Székely- 
Udvarhely* kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv- 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében már kap­
ható füzetenkint ugyancsak 20 fillérért.

ÄlÄÄÄlfliÄÄi
d - f Khinai disz- ésSzives figyelem, bán legyezők,
pénz , dohány , szivar- és szivarkatárczák,
irólollak, különleges tollszárak, tolikések, helybeli 
és művészi kivitelű képes levelező-lapok, leve­
lező-lap albumok, rajzeszközök, mindenféle vo­
nalzók, rajztáblák, rajztömbök, füzetek és irkák, 
hegedűk és hegedüld szerelések, okarinák, beszélő, 
zenélő, éneklő és szavaló phonograph gépek 
s minden a könyv- és papirkereskedelem kö­
réhez tartozó átuczikkek legolcsóbb árban és 
lelkiismeretes kiszolgálás mellett kaphatók: Be- 
tpgh Pál könyv-, papír-, iró és rajzszerkereskedé- 
sében Székolyudvarhelyt, Kossuth-utcza 15. 
sz. alatt.

JXyilt-tér*

Mellékfoglalkozás!
Egy tekintélyes élet- és gyermekbiztositó in­

tézet Székelyudvarhely és vidékére nagy ismeret­
ségi befolyásos, szorgalmas és erélyes hivatal­
nok ’ tanító, kereskedő, iparos vagy gazdálkodónak 
átadná Helyi Hépviselőségfát és 
ennek munkásságát — melyet a saját foglalko­
zása mellett mellékesen eszközölhetne az in­
tézet igen jól honorálná.

Olyanok, kik teljesen reászánhatnák magu­
kat az intézetnek való munkálkodásra, kedvező 
feltételekkel alkalmaztatnának utazó hivatalnoko­
kul, üzletszerzés- és szervezésre és ezek már öl 
évi működés után nyugdijképesek is volnának.

Ajánlkozások mindkét ügyben: Kolozsvár, 
13. számú postafiók czimre intézendők.

Rövid használat után nélkülözheti«». 
Igen alkalmas utazásoknál.

• Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva.
Bizonyítvány kelt Bécs

nélkülözlietlen

665 — 1903. vhtói szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a székelykereszturi kir. járásbíróság 
1903 V. 28411. számú végzése következtében 
Markovits János erzsébetvárosi ügyvéd által kép­
viselt Bőmer János körjegyző fületelki lakos ja­
vára Bordoson elhalt Szabó Márton rom. kath. 
lelkész hagyatéka ellen 365 korona 4 filllér s 
járulékai erejéig 1903. évi aug. hó 24-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 850 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: 2 szürke kancza, 3 csikó, 1 kocsi és széna 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. já­
rásbíróság 1903-ik évi V. 284/2. számú végzése 
folytán 365 korona 4 fillér tőkekövetelés ennek 
1902. évi junius hó 27. napjától járó 5 százalék 
kamatai, *|3 százalék váltódij és eddig összesen 
114 korona 8 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Bordos községében a papi bel- 
telekben leendő eszközlésére 1903 évi október 
hó 7-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak ada'ni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, e'en árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Székelykeresztur, 1903. szép. 14.
SZALONTA1 ALBERT, 

kir. bir. végrehajtó.

fogtisztitószer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég­
ségesek. A foghuson mindig újólag keletkező artalmas 
anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és anliszeptikusan ható 
fegtisztitó szerrel sikerülhet, minőnek a „hatodom 
már az összes kulturáltam okban a legsikeresebb hasz­

nálatra bizonyult. o

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z a r k.

Apró hirdélések.
K rovatban minden szót 4 lillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

17.1 o 14- a legkülönbözőbb választékban
r dgyitlll ugy p0mpás czukrászsiitemenyek 
is friss minőségben állandóan kaphatók : lu'tiszt 
Györay ezukrászatában Székelyudvarhelyt, 
Deák-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

Sz.-Kereszturt a „Csillag-
llzxri n 64 vendégszobákkal, istállóval,

SZailOUd nagy kocsiszínnel és jégve­
remmel jól ellátva egy jó vendéglősnek, aki 
bánatpénzzel is_ rendelkezik - azonnal 1 
leibe kiadó. Értekezhetni a jelenlegi fobéilovel. 
Leonhardt Józseffel Segesvárt.

508 — 1903. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
törvénycikk 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a székelykereszturi kir. járás- 
bíróság 1903. V. 304/3. számú végzése követ­
keztében dr Viola Sándor székelykereszturi ügy­
véd által képviselt Árus Albert szabó székely­
kereszturi lakos javára Elekes György szederjest 
lakos ellen 80 korona s járulékai erejéig 1903. 
évi julius hó 3-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 900 koronára becsült 
következő ingóságok, n. m.: két kancza és egy 
kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 304|4. számú végzése 
folytán 80 korona tőkekövetelés ennek 1902. évi 
februái hó 3 ik napjától járó 6 százalék kamatai 
M százalék váPódij és eddig összesen 74 korona 
20 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Szederjesen alperes udvarában leendő
eszközlésére 1903- évi szeptember hó 7-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik s ah­
hoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. cs 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Székelykeresztur, 1903. aug. 24.
SZALONT A1 ALBERT, 

kir. bir. végrehajtó.

V V
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Használat előtt.

Csuz, köszvény (vheuma)
szaggatás, derék- és hátfájás, vnlamiiit 
mindennemű izületi bajok ellő legbiz­

tosabb szer a törvényesen védett 
ZEaZstlápl-féle

RESTAURATOR
mely már rövid használat után a fájdalmat nem­
csal: enyhíti, de sikeresen gyógyítja. Számos orvos 

tanár által kipróbálva és ajánlva.
Bíff Egy tubus ára 1 korona GC fillér, ‘T. 1$ 

Egyedüli raktár:
„APOSTOL gjdgyszertár

Budapest, Vili. Jőzsef-körut G4.
Éveken át szenvedtem rln-.nimitikus bántalmak- 

ban. Semmiféle gyógyszer, sem fürdő nem használt. 
Az cn Restaurator kenőcsének köszönhetem egyedül 
gyógyulásomat Fogadja ezer! hálás köszönctemct cs 
abbeli Ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló beteg­
ségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani. 

Budapest, 11)03. sssept. 10. .Munkácsi József
ilovnád-utcza 30.

SZÉKELY’UO V ARHELY

FIGYELEM!
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Használat után.

M. t. olvasóinkat arra 
kérjük,hogy megrende­
léseik és bevásárlásaik 
alkalmával a ,.Székely- 
Udvarhe ly“-re hivat­
kozni szíveskedjenek.

>i< >|< >|< >i< &

Névjegyeket, meg­
hívókat, eljegyzési 
kártyákat, minden­
féle nyomtatvá­

nyokat jutányos 
áron készít

BETEGH PÁL
könyvnyomdája

Székely udvarhelyt.

Schott óla Ernő, Budapest.
A gumi gyártás meghonosilója Magyaror­

szágon.
Gyár:

VI llévay-utcza 16.
Műszaki üzlet:

VI. Yáczi-liörut 13.

KÜLÖN ÁRJEGYZÉKEIM MEGJELENTEK: 
Kötszerekről, sebészeti- és egészségügyi gu­
miárukról, sérvkötők, haskötök, görcsér ha­
risnyák, belégző készülékek, vízmentes vász­

nak, mentöszekrények, hordágyakról stb

Mindenféle műszaki gumi árukról, gumi 
tömlők, lemezek, karikák, zsinórok, golyók 
fékek, ütközők, dugókról, valamint asbest 

árukról.

Kutak, szivattyúk, fecskendők, vas- és 
csövekről. Tűzoltó-felszerelések.

fém-

Sport czikkekröl, lawn tennis, football, ke­
rékpár gumialkatrészek, izomedzők, gumi­

fürdőkádak, fürdöfőkötőkröl stb.

Hygienikus, szagmentesen záró szobakloze- 
tekről és hygienikus köpőedényekről

Szőlészeti, pinezészeti és borgazdasági czik­
kekröl, mint permetezők, kénegezök, szölő- 
zuzók, borsajtók, borszivattyuk, gumicsövek, 

borszürök, pasteurözők, stb.

Mérlegekről.

2223, 2384| 1, 2384|2, 2386| 1, 238ö|2, 2386, 2616, 
2851, 3187, 3188, 3283, 3322, 2503, 2504, 2852, 
2490] 1, 2490|2 2849. hr. szánni ingatlanokra 
1323 korona kikiáltási árban a 269. számú 
tjkvben A f 1571 hr. számú ingatlanra 31 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fenuebb megjelölt
ingatlanok az 1903. évi október hó 26-ik napján 
d. e. 9 órakor községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
tanok becsárának 10 százalékát készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke 
zéliez letenni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Szókelyudvarhely, 1903. augusztus 26-án.

DEMÉNY, 
kir. törvényszéki egyes biró.

Baros-féle

Peratin bajusznövesztö
az egyedüli szer, mely által meg ser­
dülő ifjak is szép, csinos bajuszt és 

dús szakáit nyernek.
—- Teljesen ártalmatlan. —

1 adag 2 korona 50 fillér, és 4 korona.
Egyedüli készítő: BAROS GÁBOR 

Budapest, VII. kerület, Dohány-utcza 1. szám. 
Kozmetikai toilette czikkek gyára. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

lanra 3 K, 1607 hr. sz. ingatlanra 6 K, 3088 hr. 
sz. ingatlanra 5 K, 3168, 3169 hr. sz. ingatlanra 
20 K, 3186/2. hr. sz. ingatlanra 109 K, 3312_ br. 
sz. ingatlanra 9 K, 3374 hr. sz. ingatlanra 35 K, 
3693/3694. hr. sz. ingatlanra 85 K, 3724 hr. sz. 
ingatlanra 59 K, 3796 hr. sz. ingatlanra -i0 K. 
4245 hr. sz. ingatlanra 3 K, 4706, 47x1 hr. sz, 
ingatlanra 45 K, 5880, 5881 hr. sz. ingatlanra 
11» K, 5946 hr. sz. ingatlanra 99 K, 5964^ hr. 
sz. ingatlanra 6 K, 6173 hr. sz. ingatlanra 3 K, 
6309 hr. sz. ingatlanra 3 K, 6567 hr. sz. ingat­
lanra 1 K, 6575 hr. sz. ingatlanra 1 K, 6597 
hr. sz. ingatlanra 1 K, 6654 hr. sz. ingatlanra 1 
K, 6868 hr. sz. ingatlanra 8 K becsárban egészen 
a C/3a haszonélv. jog fentartásával és végül a 
bögözi 1. 92. sz. tk. A f alatt 4j6 részben al­
peresek és 1/6 részben Kelemen István tulajdona­
ként bejegyzett 1228/2 hr. sz. ingatlanra 8 K, 
3468/1 br. sz. ingatlanra 18 K, 374d|2 hr. sz. 
ingatlanra 29 K, 4279|2, 4280|2 hr. sz. ingatlanra 
4 K becsárban egészen a G/a. id. Kelemen Jó­
zsef haszonélvezeti joga fentartásával az árve­
rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1903 évi október hó 26-ik napján 
d- e. 9 Órakor Bögöz községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni£fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42 § ában jelzett ái- 
folyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni,

A kir. törzényszék, mint telekkönyvi hatóság
Szókelyudvarhely, 1903. julius 11.

GÖLNER,
kir. tszéki egyesbiró.

Szolid, olcsó árak

3STe vegyen

Kitűnő szabás és jó
munkáért kezesség
vfc vállaltatik!

Uj divatom

CZIMBALMOT EE HAR10N1UM0T

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányosabb árakban 
az őszi és téli idényre dús választékú 

hazai és külföldi posztókból.

Szenkovits János 
utóda férfi- és női 
$ divatüzíetében.

Sz. 6768—903. tkvi.
Árverési hirdetmény kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a ko­
lozsvári kereskedelmi bank részvény társaság 
végrehajtatnak Szebeni Albérlőé Kanya l’olixena 
végrehajtást szenvedő elleni 130 kor. tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szé. 
kelyudvarhelyi 365. sz Ijkvbe A f 1302, 1303, 
1364, 1365, 2001, 2002, 2105, 2218, 2219, 2804,

= míg
mü-hangszc- 
rész — —- 

legújabb képes árjegyzékét át 
nem olvasta, mely ingyen cs 
bénnentve küldetik Budapest 
röl, Király utcza 44|I szám.

5475—903. tlkvi szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kelemen Fe- 
rencz végrehajtatnak kisk. Fekete Borbára s 
társai végrehajtást szenvedő elleni 63 korona 
62 fillér tőkekövetelés és járulékai iránt vég­
rehajtás ügyében bögözi 1. 487. sz tkv. A f alatt 
l/1(i részben kink. Fekete Borbára alperes és ’/l6 
részben Fekete Juli, kk. Fekete Zsuzsa Véri, La­
jos, József, Katalin kiskorúak és s/l6 részben id. 
Demeter Sándor és neje társtulajdonosok tulaj­
dona ként bejegyzett 3365 hr. sz. ingatlan 54 ko­
rona becsárban egészen a (J 3. alatt özv. Fekete 
Júzsefné javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
fentartásával továbbá a bögözi I. 495. sz. tkv 
A T alatt '!<• részben alperes kisk. Fekete Bor- 
búra és Vie részben alperes kiskorú Fekete Bor­
bán és 7/i6 részben Fekete Juli, Zsuzsa, Véri, La­
jos, Katalin és Fekete Júzsefné 8/i« részben ifj. 
Szabó János tulajdonaként bejegyzett 860 hr. sz. 
ingatlanra 30 K, 1397 hr. sz. ingatlanra 4 K, 
1383 br. sz. ingatlanra 2 K, 2050 hr. sz. inga\, ,

Személyesen tett bevásárlá­
somról visszatérve, áruházamat 
a legújabb divat szerinti újdon­
ságokkal láttam el úgy női, mint 
férfi czikkekben s mielőtt őszi 
és téli bevásárlását a n. é. kö­
zönség megtenné, saját érdekében 
kérem úgy szolid áraimról, 
mint a czikkek jóságáról meg­
győződni szíveskedjenek.

Becses pártfogásukat kérve, 
vagyok

mély tisztelettel

Baresay Károly
női- és férfi divatáruháza,

Székelyudvarhelyt.

W

Szolid, olcsó árak,

Csemege-szőlő
5 kilós posta-kosárral 1 K 80 fillér. 

Kilónként kimérve 40 fillér.
Légiin, átlátszó, fehér csepegtetett

viráug/ méz

5 kilós vételnél kilója 1 korona 
60 fillér. 1 kilós vételnél 1 ko­

rona 80 fillér.

Akáez-virág méz
m

kilónként 30 fillérrel drágább.

Kapható:

MÁRK TESTVEREK
füszerkereskedésében, Székelyudvarhelyt.

aeweUBBB*5^4’
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1)A|> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
v JXi. borok literenkint 28 krtól 1 írt 40 krig 

Peinengel C3-ya.la. bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

, Nincs többé tjük szem T«
Ha tyúkszemeitől mog akar szabadulni, elégséges egy 
kísérlet a törvényesen védett és biztosan ható -

tienziiiger
féle

fbui

J TZMíSÍ

„VIKTÓRIA"
tyúkszem — — 

■----- ker.őcscsel,

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb tyúksze­
met is eltávolítja — Ára tégolyenkint 1 korona 80 
fillér. — 1 korona 50 fillér előleges beküldése mellett
—... = bérmentvo szállítja a feltaláló: .
OENZlNtiEIt ÁUÁM l!jvidék, Duna utcza 17. szám.
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Kuni, cmigmic, sil voriuiii,
likőrök, likörkrémek síh. az általam készi- 
teU vegytiszta esszencziák és komp 'zitiók- 
kal házilag egy nyolc/ad, sőt egynegyed 
vészben olcsóbban áiliUtalók ebi, mint 
készen veit áruk. Árjegyzék és hasznú- 
lati iiiasilás ingyen és bérmenlve. 15aros 
(láliov littdapesl. V11. Dohány-utcza 1. sz 
.. .. Essencziák és kompoziliék gyára. .. .

B ' 1 -I- „i„,i havonként 1000 koronáig ke-
* cliSwi ÜOJS pSllZ wi reshet mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be ezimet „ti. 452‘‘ je­
lige alatt a következő ezimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

J A » «• A -lÁeiAít 6víiS' Byári raktár : Hees, orgo uan«» ni|4 RennwegHr.76|B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér- 
menlvo megkaphassa, olcsó bevásárlás 
ezéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászodés teljesen kizárva. 
— Olajaiitási műhely. Mindennemű 

zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt, 
vagy javított óráéit kezességet vál’alok. — Kivonata 
nagy árjegyzékből: 7787 sz. legolcsóbb, legjobb stra- 
pácziéra, nickoltokbaii HÍJ órai járással 2 frt 80 kr. 
8089 sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 7858 sz. 
ezüst romontoir, duplafedelü 5 frt. 7989 sz. Ingaóra 
ütömüvel, 2 sulylyal 11 frt 50 kr. 7929 sz. Jó ébresztő 
éra 1 frt 20 kr. Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

751B. pontosan figyelni.

Schicht-szappan
.szarvastt vagy .kulcs“

1 Vasüzlet áthelyezés!

Van szerencsém szives tudó-
mására hozni az igen tisztelt 
vevőközönségnek, hogy

seV© üzletemet <
-N ez év augusztus hó 20-tól %
fl:

P"F kezdve az ev. ref. kollégium Np*e mellett levő ev. ref. egyház
volt papilakba helyeztem át. Sív

Midőn szives pártfogását to-
« vábbra is kérem, a nagyérdemű 9

’s közönségnek jegyzek
:Pae kiváló tisztelettel: ($NS

P. Zakor Endre
(tv86

vaskereskedő
az „Aranykaszá“-hoz.

Vasüzlet áthelyezés!

ÉÉÉ ^ jegygyei

legjobb, legktadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

'KJ....111 ffll "tgj

Mindenütt kaphatói

M Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • • 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •
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-KEK
m

ruha-mosáshoz
a, leg-jo'b'b IcóIrltószier.

— Törvényesen védve. — 
Mosóintézetekben, háztartásokban a legked­

veltebb ruhakékitő.
Olcsó és felülmulhatlan!

■ kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. 
1 nagy üveg TOO K, 'It üveg 1 K.

25Ca.ph.a,tó m.ind.enritt. 
Utánzatoktól óvakodjunk 1

Kizárólagos 
gyártói: HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára
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